



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

SZABADSÁG

Boolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californai Magyar Farmer.



A legregibb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap

NO. 9. SZÁM.

HARMVADIK ÉVFOLYAM

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Csonitörtök, 1921. január 13.

THIRTEDE YÉAR

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

Logolás!

OLCSÓBBÁ LETT MÁR A MEGÉLHETÉS

A munkügyi minisztérium összehasonlít a data i szerint az élelmiszerek, ruházati és butoráruk árát a tetemesen lecsökkent. — A lakbér emelkedett.

WASHINGTON, jan. 11. — A munkügyi minisztérium most közölte a jelentését a megélethetőségéről az 1920-iki évi élelmiszerek, ruházati és butoráruk árát a tetemesen lecsökkent. — A lakbér emelkedett.

SZÁMÜZIK MIND A MODERN TÁNCOKAT

A norwalki felsőbb iskola csak a régi divatu táncokat tűri meg ezután.

NORWALK, jan. 11. — Igazuk van a norwalkiaknak. Legyen a múlté a mai tánc, az ajk az ajkon, láb a lábán táncmodor, az erkölcsiességnek e melegágya, az immoralitás fertőzője. Már mindenütt harcok a modern tevé lépés és rökáugrás ellen, hol marad a régi valcer? így szólnak, akik szívkön viselik az emberiség erkölcsi sorsát. És igazuk van. Pályát a modern táncokra, amelyek megfertőzik a leveget.

Legutóbb a norwalki High School nyilatkozott a modern táncok ellen. Nagyügyűst tartottak a tanítók, ahol a megbotránkozásuknak adtak kifejezést, méltán. A szigorú határozatot ki is hirdették a tanítványok előtt, akik a szigorú szótak lehajtott fejjel hallgatták végig.

Az ítélet jogerős.

Foch marshall Amerikába jön fontos küldetésben.

LONDON, jan. 11. — Az Evening News híre szerint Foch marshall nemskára elindul fontos küldetésben Amerikába. Altlóltag a szövetséges hadseregnek Németország Ruhr völgyi területén teendő lépésével van összefüggésben a marshall tervezett amerikai látogatása.

Gary bíró tagadja, hogy hadat üzent az unionoknak

NEW YORK, jan. 11. Elbert H. Gary bíró, a United States Steel Corporation elnöke tagadja, hogy az ő acéltársasága a vasutakkal és bankokkal szövetkezve hadat visel a "closed shop" ellen az amerikai iparban.

Alaptalan az amerikai-japán háború híre.

WASHINGTON, jan. 11. — A japán külügyminisztérium teljesen alaptalannak minősítette azokat a híreket, amelyek arról szólnak, hogy Japán és Amerika közt háború készül, amelyek szerint Japán erre való tekintettel békes magatartást tanúsít Kínával szemben, hogy a kínai köztársaság támogatását biztosítsa a maga részére a japán-amerikai háború esetén.

Az is tagadja a külügyminiszter, hogy Obata, a Pekingben levő japán követ lémond.

MILLIÓK AZ ÖT ÉS TIZ CENTESEKBŐL

Huszonhét milliót tesz ki Woolworthnak hagyatéka. — Az özvegy és az örökös.

NEW YORK, jan. 11. — Az Internal Revenue Bureau most fejezte be F. W. Woolworth hagyatékának a megbeszélését. Woolworth, az öt és tiz centes sztorok feltalálója, április 8-dikán hunyt el Glen Coveon levő birtokán.

Az Internal Revenue Bureau a hagyatékot 27.205.283 dollárban állapította meg. Az adó címén előírt követelést most terjesztették a minneolai bíróság elé. Mr. Woolworthnak a magánvagyonra, palotájának a berendezésére, a butorai, a szőnyegei, a képei, a szobrai, a műtárgyai, a boncjai, a másfajta értékesítési huszonhét millió fölül érnek meg. Vagyonának többi része real estateben fekszik. A real estate főleg abból a palotából áll, ahol meghalt, az utána következő legfontosabb telek az, amin a Fifth avenuen levő háza áll.

Woolworthnak adósságai is voltak, körülbelül három millió dollár.

MCCORMICK ÉS EURÓPA DIPLOMATÁI

Diplomáciai és politikai körökben, Európában, Medill McCormick szenátor látogatása rengeteg találgatásra ad okot. — McCormickot tartják Harding "House ezredesének."

PARIS, jan. 11. — Medill McCormick, illinoisi szenátor a napokban hagyta el a francia fővárost, hogy visszatérjen az Egyesült Államokba.

A Paris Midi szerint: "McCormick szenátor mint egyszerű amerikai turista érkezett Európába, de ezt a pózt sehol se vették komolyan, mindenhol mint nagy követet fogadták őt, tiz kormány küldte ki az állomásra eléje a ceremóniamesterét."

Példát mutat a takarékoságra a megválasztott elnök, amikor leinti a fényes ünnepeltetést

A washingtoni bizottság elnökehez küldött táviratban a beiktatási ünnepély előkészületeinek abbanhagyását kéri Harding. — Egyszerűen esküt akar tenni és elfoglalni a hivatalát. — A bizottság fel fog oszolni.

Magyar tudós kiütetése külföldi nagy egyetemen

"Alpha" a genfi egyetem tanára lett. Nagy kiütetést érte a magyar tudósvilág egyik nagy tehetségtelű tagja: dr. Alexander Bernátot, aki esztendőket során keresztül a budapesti tudományok egyetem rectora volt. A magyar tudósok, aki Európa egyik legelőismertebb "Shakespeare" tanulmányozója, — a genfi egyetemen adott tanszéket.

A "Nemzetek Ligájának" székhelyén fejt ki ezúttal nagyértékű munkálkodását dr. Alexander Bernát. A kiütetés szerény mértékben a "Szabadság"-ot is éri, amennyiben dr. Alexander Bernát közel másfél évtized óta lapunk kötetébe tartozik és "Alpha" név alatt megjelenő pompás cikkeket mindenkor nagy szeretettel és örömmel fogadja az amerikai magyarság.

Columbusban megkezdtek már konvenciójukat a bányászok

A United Mine Workers of America ohioi alosztálya Columbusban most tartja a rendezési év konvencióját. A konvenció negyvenöt bányász érdeklődésével kezdődött.

Bérleszállítás lesz még a moziiparban is

A mozivállalkozók új egységet terveztek. — "Levéljék" a híres moziállamok fizetéseit is. — Gazdaságosság az egész vonalon.

Nagyon valószínű, hogy Debs hamarosan ki fog szabadulni

Palmer igazságügyminiszter nem kegyelmet akar, hanem azt akarja, hogy az elnök engedje el a szocialista vezér hátralevő büntetését.

Felozott a milwaukeei Pabst sörgyártás.

MILWAUKEE, Wis., jan. 11. A Pabst Brewing Company felozott a söréjártásának ténye befejeződött, amíg a társaság a vállalatot két más korporáció névre táblázták be. A társaság söréjártásának értékét 2.289.000 dollárba becsülték. A gyárakat az újonnan alakított Pabst Corporation vette át. A társaság Milwaukee megyében levő egyéb ingatlanait a Pabst Realty Company kezére kapták 1.385.000 dollár értékben.

A SZABADSÁG VOLT MINDEN OLVASMÁNYUK A SZIBÉRIAI RABMAGYAROK TIZEZREINEK

A "SZABADSÁG" A FOGOLYTÁBOROKBAN

Hazaértek már Szibéria szörnyűségeiről. Hazaértek, de elindulásuk előtt, az utolsó pillanatban sem feledkeztek meg azokról, akik mindent elkövettek, hogy szomorú fogságukban felkeressék őket és végül lelkes és nagy munkával hazaszigítsék őket.

A "Hadifogoly Magyarok Szövetsége" közvetlen a pervaia rjcskai hadifoglyok távozása előtt, levelet irt a Szabadságnak, melyben meleg szeretettel emlékszik meg az amerikai-magyarságról és annak becsületét szöszölőjáról: a Szabadságról.

Ime az érdekes és értékes levél:

A "Szabadság" tekintetes Szerkesztőségének. Cleveland, O.

A pervaia-rjcskai hadifoglytábor, mely a krasznajarskai, dauriai és pjescsaini hadifoglytáborok egyesítéséből keletkezett, — az amerikai társadalom nemesszívű áldozatkészsége folytán — abba a szerencsés helyzetbe került, hogy utolsó embere is hajóra szállott és visszatérő forrón szeretet hazájába.

Amidőn ezt a kimondhatatlan örömet árasztó tényt a Szerkesztőség közölte, egyben halás köszönetet mondunk Önöknek ama szíveskedésükért, hogy lapjukat, a "Szabadság"-ot évek óta a szibériai "Hadifogoly Magyarok Szövetsége"-nek díjtalanul elküldötték.

Hogy minő nagy és fontos szerepet töltött be lapjuk a hadifogly magyarok táboréletében, azt csak az tudja valóságosan elképzelni, aki ismeri a hadifoglyok helyzetét és szerencsétlen körülményeit.

Teljesen elszakítva hazánktól, szeretet nélkül, posta és vasút-összeköttetés nélkül élünk esztendőkn keresztül a táborok szigorú drótkerítésén belül, mint a sirbolyban, élve eltemetve, örökösen reszkető aggodalomban hozzánk tartozó szeretteit hazánktól. Levél, vagy újság házból nem érkezett a külvilág eseményeit illetőleg elvesztettünk minden kapcsolatot.

Örömmel volt tehát számunkra az a nap, amidőn hosszú esztendő után az első magyar újságok érkeztek meg táborunkba és ezek az újságok a "Szabadság" újságunkkal voltak.

Fel kell állni Párisban anyák előtt a villamoson.

PARIS, jan. 11. — Páris a legvárhatóbb város a világon. Ez közsémet tény. Hogy mennyire udvarias és korrekt azt egy legutolsó példa szemlélte: a villamoson. A város tanács legutóbbi rendelete adott ki, a melynek értelmében a villamosokon, a földalatti, az omnibuszokon és általában a nyilvános járműveken a férfiaknak és nőknek, előbb azonban a férfiaknak, azután a nőknek, fel kell állni a várakozó anyák vagy gyermekeiket a karjukon tartó anyák előtt és a helyüket át kell adni nekik.

Eszt is Önöknek köszönhetjük!

Siker és dicsőség kísérje érte útjait. Az amerikai "Szabadság" soha el nem muló szeretettünk mindenkor élni fog.

Van már "Horvát Köztársaság" is az Adriánán.

LONDON, jan. 11. — Veglia sziget népe fellázad az olasz kormányzat ellen s kikiáltotta a "Horvát köztársaságot", amint ezt egy római távirat jelenti. A lázadás során három katona életét vesztette.

Dr. Seyval Sándor, választmányi elnök.

Rajkai Miklós, titkár.

Logolás! József, 1317 P... ROZSAI... F. Fogarassy... MARTIN... CONGO, D. 23... VIRGINIA... IRODA... NAPTÁRAK... oungtown és... n az irodában... Wilson Ave... es István 518... Palánszky Gy... Webb és Sun... Samu, György... tal István 330... Szalma Jé... Pa-ban: Gold... Savigne... any irodájában... Ave... truthers-i, P... i és Lowell... a naptárt a... dában vehetik... este 6-ig.

AG... ZETE... DAD... HIO... ÉSNÖK... HOUER... BURGH, PA... 10-12-19...

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
(An Ohio Corporation: S. K. Cserna, President; Dr. Andrew Cserna, Sec'y-Treas.)

Founded by: **E. I. Kóhanyi** Alapította: **Kóhanyi Tibamér**

DR. ANDREW CSERNA, Editor

Printed and Published at: **Szerkesztőség és kiadóhivatal**
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell, Main 3536. City Centre, 1231.

ELŐFIZETÉS: AR. Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre \$6.00, félre \$3.00. Kisebbségi: egész évre \$10.00, félre \$5.00. — CLEVELAND VÁROSBAN: egész évre \$6.00, félre \$3.00. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada: one year, \$6.00, half year, \$3.00. — Foreign countries: one year, \$10.00, half year, \$5.00. — CLEVELAND ONE YEAR, \$6.00, HALF YEAR, \$3.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

New York irodánk címe: **Eastern Office: Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York**
Gazdasági: **Joseph Horváth, Manager.**

LETESZIK-E A GYLKOS FEGYVEREKET AZ ÖRÖK BÉKE BIZTOSÍTÁSÁRA A FÖLD NÉPEI?

A BÉKE ZÁLOGA

Elérkeztek a lefegyverzés kérdésének komoly idejéhez. — Örökös családós volt eddig minden kiséret. — A háborus szörnyű következményeinek világhatása. — A bécsi kongresszus reménysegei. — Meternich és III. Napoleon terve. — Az amerikai mozgalom.

Manapság, amikor a világ a most lefolyt világháború szörnyűségei utókövetkezményeit szenvedni, a nemzetek lefegyverzését sokkal nagyobb erővel követelik az emberiség, mint bármikor ezelőtt.

Már a terv újnak egyáltalán nem mondható. Csaknem minden egyes háború után megjelent ugyanez a terv. Azonban amióta Caesar légioi leverték a gallokat, egészen a mostohi háború végéig eredménytelen mind az esztendőket, mind az évszázadokat átívelő lefegyverzési kísérlet. A pesszimisták ezért a történelem tanúságát hozva fel igazolásként, most is azt jövendölik, hogy a jelenlegi agráriai lefegyverzési kísérletnek érdekében csak egy kudarcra fog végződni, mint ahogy a kudarcra végződtek az elődei.

és haditengerészeteit, mintegy előkészületül az újabb világháborúra. Már pedig ezek mellett a szörnyűségek pénzügyi terhek mellett leletetelen az, hogy ezek a hadrakészülő országok újból fellendíthessék a kereskedelmüket, az iparukat, a termelésüket, amely pedig alapja a népek jólétének, boldogságának, vagyonosodásának. A népek ma helyzettől és ennek tudhatóságától és ennek tudhatóságától, hogy minden egyes nemzet fia kisebb-nagyobb erővel, de állandóan követelik a lefegyverzési kísérletét.

vessenek véget egyszer és mindenkorra a háborúknak. Ezt hangzatosabban a bécsi kongresszus is. Azonban a lefegyverzés annak rendje és módja szerint, közös megállapodás alapján készülvén, a bécsi kongresszus inkább az úgynevezett "hatalmi egyensúly" elméletét állította fel és belekergette az országokat azokba a szövetségekbe, amelyek ha nem is közvetlenül, de közvetve mindenesetre a most lefolyt nagy világháború eredményezték. A bécsi kongresszus Metternich herceg, a hírhedt osztrák diplomata, kísérletet tett a lefegyverzési kísérletére. Metternich javaslatára az volt, hogy külön konferenciát hívjanak egybe, amely megszabja a tíz legnagyobb katonai hatalom lefegyverzésének a határait. Az orosz megbízottak hozzájárultak a tervhez és Ausztria annak feltételül mellette volt. Azonban ennek dacára sem történt semmi a lefegyverzés irányában. Később III. Napoleon újabb kísérletet tett a lefegyverzési kísérletére, azonban ennek sem lett semmi eredménye.

A háborúk vége.

Tagadhatatlan az, hogy a lefolyt husz évszázad alatt annyira érett nem volt az idő sohasem a lefegyverzésre, mint a jelen időben. Manapság a nagy világháború következményei sokkalták a nemzeteket és a világban mélyre szorították a világot, mint bármikor ezelőtt a lefolyt háborúk nyomán. A világtörténelem legnagyobb és legborzalmasabb háborújának következményeképpen Európában borzalmasabbak nem is lehetnek a közgazdasági viszonyok. Az európai nemzetek népességét földig sújtja a rettenetes háborús adósságnak a súlya. Az összes nemzetek összes adójövedelmét nem elegendő a háborús adósságok kamatainak fizetésére. Mindennek a borzalmas tehernek ellenére azonban a nagyobb hatalmasságok, beleértve az Egyesült Államokat is, újból építeni kezdik a maguk hadseregeit.

Meddő kísérletek.

A történelem a múltból különösen két példát szolgáltat arra, hogy hogyan követelték a népek a lefegyverzést a pusztító háborúk után. Az első példát a bécsi békekongresszus adja, míg a másikat a hági békekongresszus a spanyol-amerikai háború lezárása után. Mindkét esetben esztendőket kellett várni a lefegyverzési kísérletig, de mindkét esetben indult meg világszerte a lefegyverzési kísérlet, az előkészítések a most bevezetődött nagy világháborúhoz, amelyek az igazi magyvat, noha a történelem el nem ismeri, ténylegesen ott vetették el a bécsi kongresszuson.

A borzalmak napoleoni háborúk után, amelyek csaknem annyira elpusztították Európát, mint a jelenlegi világháború, az európai népek nagy erővel követelték azt, hogy

Amerika szerepe.

Azok az amerikai szenátorok, akik ma a lefegyverzést propagálják, nem elméleti pacifisták, hanem olyanok, a kik bátran szembe néznek a hideg tényeknek a világ mai felfordult állapotában. Egyikük sem hiszi, még maga Borah szenátor sem, hogy a világ hamarosan és teljesen lefegyverez. Azt azonban viszont színtén érzi, hogy valaminek változnie kell, ami gátat szab az esztelen lefegyverzési kísérleteknek ma, amikor az anyagi erő kétszeres szükség van a háború utáni újjáépítés munkájában. Meg vannak győződve arról, hogy az Egyesült Államoknak meg kell védenie a köztársaságot és az amerikai zászlót, de egyben arról is, hogy emellett kötelessége állni a lefegyverzésre irányuló mozgalomnak.

Tekintettel, azonban a kérdés nagy horderejére és arányaira, bizonyos, hogy a jelenlegi kongresszus mit sem fog intézkedni a lefegyverzés dolgában, dacára a Borah és a Walsh-féle határozati javaslatoknak.

A mértelem mágnásszonyok.

Az utóbbi időkben a római színházakban nem az volt a lényeges, amit a színpadon lehetett látni, de — amit a nézőtérben, a páholyokban. A színházjáró mágnásszonyok elhatározták ugyanis, hogy ok ezentúl takarékoskodni fognak és el is kezdtek azonnalon takarékoskodni — a ruhaszóval. Megdöbbenően "kivágot" toalettkendőket kezdtek megjeleníteni a színházakban, a vakító vállak s a vakító nyakak mellé egyéb más vakító látványosságok kerültek és a látóközönség száza többé nem a színpadot, de a mágnásszonyokat csodálták, még pedig részletekben csodálták őket, aszerint, hogy mit takart el a ruha s mit nem.

A férjezetlen leány-anyak és a társadalom "szive"

Akiket mindig hamisan ítélnék meg

A férjezetlen leány-anya. A leányasszony, a törvénytelen gyermek anyja, oh, hányzor esett róla szó újképpen, felolvasásokon, drámákban, regényben. Volt idő, mikor az irodalom berkeiben, "mellék-höz szorítva" gyermeküket, szegényeknek okát és létjogosultságukat okát: ezerszámra buzdostak. Volt idő, mikor egyből el is beszéltek, csak róla, szerencsétlenekről, akiket társadalmunk, ez az erkölcsezős orgazda és gyilkos, a hipokrita szemforgatásával, a morális alapon álló nyárspolgár göggyével vetett meg.

Miért kék és miért nem fekete?

Örömmel jelentjük — most már végre tényleg tudjuk, mit akarnak a "kék vasárnap" fanatikussai. A Tennessee-i törvényhozásban benyújtották ugyanis a "kék vasárnap"ra vonatkozó törvényjavaslatot és megtudjuk belőle, hogy a "kék vasárnapok" nem többet s nem kevesebbet akarnak kimondatni, mint hogy: — Vasárnap mindenféle sport tilos legyen, színházak és moziban ne legyen előadás, a személyes teherszállítás mindenféle formájában szüntelen, semmiféle üzlet ne legyen nyitva, az újságok ne jelenjenek meg és a férj ne kölcsönözzen a feleségét. Szóval: egy napra minden és mindenki szüneteljen jobb létre.

Ezek után csak azt nem értjük, hogy miért hívják a tervezett vasárnapot "kéknek" és nem feketének.

Az örjítő dugáru

NAGY ágyut sütöttek el Binghamtonban. Az ottani egészségügyi hatóság — az ország különböző részeiből érkezett jelentések, valamint a helyi tapasztalatok alapján — megállapította, hogy a prohibíció tilalom örökségi járványt von maga után.

Ne ijedjünk meg: nem arról van szó, hogy az emberek megőrülnek, mert nem ihatnak. Sőt ellenkezően, azért örülnek meg, mert isznak, moonshine-whiskeyt isznak, meg másfajta mérges italt, mely azután összezuza az idegrendszerüket.

Gabrielle D'Annunzio újabb száműzetésben.

BERN, jan. 11. — A legutolsó híradások szerint D'Annunzio Svájcban fog telepedni. Egy tiszt, aki Flumében alatta szolgált, Lugano környékén villát keres a számára. D'Annunzio azért akar épen Luganoban menni, mert az közel van az olasz határhoz és így ez a pont egyszerűen megfigyelő állomásként szolgálhat neki.

A svájci kormány állítólag nem nézi valami nagy örömmel, hogy a póta ott akar telepedni. Az olasz konzulok már utasították, hogy ne adjanak neki addig utlevelet, amíg a svájci kormány meg nem kezdezték erre vonatkozólag.

Nem lehetetlen, hogy a kínos ügyet majd úgy intézik el, megengedik D'Annunziot, hogy Svájcban maradjon, de Svájcban a német részben is fel fogják szorítani tartózkodni minden politikától és agitációtól.

4%

1921 JANUÁR 31 NAP
Minden JANUÁR hó 15-ig
bérkés

DOLLÁR-BETÉT

után
JANUÁR HÓ 1-TŐL
fizet kamatot

KISS EMIL, Bankár
133 Second Ave., New York.
TÖKÉLETES BIZTONSÁG.

PISO'S

— Összevissza beszélnek mindent — mondta a szép-lány egy újságírónak — és nem mernek a tényekkel szembenézni.

Leessopót az asztalra.

— Pedig elérkezett már az ideje, hogy szembe nézzünk a tényekkel. Mindig hallunk férfiakról, akik visszatértek a társadalomba és az a társadalom, jólküen, minden alkalmat megad nekik arra,

Handicap verseny

Ép úgy mint a jó lovat a versenyeknél külön megterhelik, mi is külön terhet viselünk, mert a mi korunkban a piacra került, az itteni pipás emberek más dohányhoz voltak szokva s attól el kellett őket szoktatni, azonkívül a fegyverszünet óta a nép ezrével ment haza, a mi kevesebb pipást jelent.

Dacára mindennek, az adóhivatalnak beadott s hiteltelen jelentésünk szerint, mi a múlt évben is több dohányt adtunk el, mint az előtte valóban s pedig csak azért, mert a ki csak egyszer megpróbálja, mind azt mondja, hogy olyan mint a hazai dohány.

Próbálja meg Ön is — ne téveszsen bennünket össze más gyárossal, hanem ha dohányra lesz szüksége, kérjen

Négyes dohányt

Csak teljesen érett s legalább 3 éves dohányt használunk hozzá — minden csomagban 4 értékes ajándékcsokoládéval. Használja össze a mi szelvényeinket más gyárak szelvényeivel s meglátja, hogy kevesebb szelvényért értékesebb tárgyakat adunk, mint a többi gyárak. Követelje minden üzletben, hogy a Négyes dohányt árusítsák. Ha ott helyben nem kaphatja, minden 15 csomagos rendelésre egy nikel kupakos selmezi pipát, — minden 25 csomagos rendelésre egy borotvát vagy egy csontnyelű zsebkést; minden 50 csomagos rendelésre egy nikel zsebrórárt s 100 csomagos rendelésre egy aranyozott zsebrórárt 10 éves jótállással küldünk ajándékba.

Ara a dohánynak 600 mérföldig 25 cent, 600-tól 1000-ig 28 cent és azontul 30 cent 5 ounces csomagonként bérmentve szállítva.

Jakab és Társa

423 East 5th Street, New York, N. Y.

A főzőkanál — a főiskolán.

A pénzügyi főiskola diákjai fizetnek a női szavazati jogért, visszaadják a kölcsönt — ezentúl ugyan a történelem, földrajz, szám-tan meg a többi tantárgy mellett a főzés tudományát is tanulni fognak.

A főiskolán február elsejétől kezdve főzőiskolát állítanak fel — kizárólag férfiak számára. Az új tantárgynak "Házi tudomány" — "Férfi főzés" lesz a neve és nemcsak arról szól majd, hogy minek milyen a tápláló ereje, de ki fogja oktani a növendékeket arra is, hogy többet közt az ájris szitu mint készítés és a paszulyt hogy kell habarjni.

Szóval: rohamlépést törik előre a civilizált országok. Most már csak arra vágyunk kíváncsiak, mikor fogják megtanítani a férfiakat arra is, hogy — hogyan kell gyereket szülni.

Babé Ruth "jól csengő"

A Knights of Columbus igazgatótanácsa arra kérék a minap, hogy próbáljon két millió dollárt összegyűjteni egy a Babé Ruth nevével elnevezendő iskola céljaira.

A baltimorei St. Mary-iskola, melynek Babé Ruth, az országos híri baseball játékos is növendéke volt, nemrégiben leégett. — Két millió dollár kellene a felépítéshez és azt hiszik, hogy ha Babé Ruth nevével nevezetik el az iskolát, a baseball atyamestereinek, a "hooper"-ok hősiességének egykettőre összegyűjtenék a két milliót.

Mindenesetre jellemző adaléka a kornak: — hogy egy iskola céljaira össze le-

A meghülés előtt

Néhány nappal azelőtt, hogy a hűlés kitor rajtunk, általában úgy éreztük, hogy hátunk meghűződött, nyugtázkodni van kedvünk. Betegségünk jelentkezik a vizváladék hőmérsékletének csökkenésében. Ha ezt tapasztaljuk, ne feledjünk el a reggel is meg este is inni egy-egy jó csésze Partoherb teát, ami eloszlatja a máj torlódását, a vesék és a hólyag eldugulását s kihajtja a savat e szervekbe, ami azt jelenti, hogy a hűlésünk nem válik veszedelmessé. Egy doboz Partoherb 1 dollár 10 cent, hattal 5 dollár 50 cent e címen: Partos Patika, 160 Second Ave., New York, N. Y.

\$21-ért 10000 magyar koronát

\$11-ért 1000 cseh-szlovák koronát, — \$7.50-ért 1000 jugoszláv koronát. KÜLDTUNK A TEGNAPI NAPON.
HAJÓJEGYEK ELADÁSA. — ROKONAIT KIHÖZTJÜK AZ OHÁZÁBOL.

Magyar Bankház

GOLDBERGER ES GOODMAN
136 EAST 42nd STREET, NEW YORK, N. Y.

Handicap verseny

Ép úgy mint a jó lovat a versenyeknél külön megterhelik, mi is külön terhet viselünk, mert a mi korunkban a piacra került, az itteni pipás emberek más dohányhoz voltak szokva s attól el kellett őket szoktatni, azonkívül a fegyverszünet óta a nép ezrével ment haza, a mi kevesebb pipást jelent.

Dacára mindennek, az adóhivatalnak beadott s hiteltelen jelentésünk szerint, mi a múlt évben is több dohányt adtunk el, mint az előtte valóban s pedig csak azért, mert a ki csak egyszer megpróbálja, mind azt mondja, hogy olyan mint a hazai dohány.

Próbálja meg Ön is — ne téveszsen bennünket össze más gyárossal, hanem ha dohányra lesz szüksége, kérjen

Négyes dohányt

Csak teljesen érett s legalább 3 éves dohányt használunk hozzá — minden csomagban 4 értékes ajándékcsokoládéval. Használja össze a mi szelvényeinket más gyárak szelvényeivel s meglátja, hogy kevesebb szelvényért értékesebb tárgyakat adunk, mint a többi gyárak. Követelje minden üzletben, hogy a Négyes dohányt árusítsák. Ha ott helyben nem kaphatja, minden 15 csomagos rendelésre egy nikel kupakos selmezi pipát, — minden 25 csomagos rendelésre egy borotvát vagy egy csontnyelű zsebkést; minden 50 csomagos rendelésre egy nikel zsebrórárt s 100 csomagos rendelésre egy aranyozott zsebrórárt 10 éves jótállással küldünk ajándékba.

Ara a dohánynak 600 mérföldig 25 cent, 600-tól 1000-ig 28 cent és azontul 30 cent 5 ounces csomagonként bérmentve szállítva.

Jakab és Társa

423 East 5th Street, New York, N. Y.

U.S. MAIL STEAMSHIP COMPANY

FEBRUAR 19-EN ES APRILIS AN
BRÉMÁBA

Indul NEW YORK, BOSTON, ANKARA, hogy más hajóra kellene átutazni, egyenesen

S. S. SUSQUEHANNA
New Yorkból NAPOLVA ES GENUABA JANUAR 20-AN Indul
S. S. PRINCESS MATOIKO, 15,000 gross tonna, befogadó képesség 11,000 tonna.
Jelentkezni: 45 Broadway, New York, vagy 90 State St., Boston
1921. január 15-ig a hajó üzemeltető társaság: 100 Broadway, New York

PÉNZKÜLDÉS

A LEGOLCSÓBB
ÁRAK MELLETT
GYORSAN ES BIZTOSAN
Magyarország
MINDEN RÉSZÉBB

NÉMETH ÁLLAMI BANK
NÉMETH JÁNOS, ELNÖK
10 E. 22 ST. 1597-2nd Ave.
NEW YORK CITY.

hessen két milliót hozni, sokkal keveset, egy izom-ember nevével csinálni propagandát, mint egy tudósával vagy költőjével.

VALUTA
Arfolyam-jegyzék
1921 JANUAR HÓ
10-ÉN

\$5,000 vagy nagyobb összeg átváltásánál:

100 magyar korona	\$0.28
100 cseh korona	\$1.15
100 jugoszláv korona	\$0.68
100 román lei	\$1.25
100 osztrák dinár	\$2.70
100 osztrák korona	\$0.23
100 német márká	\$1.42
100 francia frank	\$6.00
100 svájci frank	\$1.52

Pénzüldési átlakról részben szolgálat felvételünkkel

FULLERTON STATE BANK
Elnök: Fullerton Southport State Savings Bank
1400-02 FULLERTON AVE., CHICAGO, ILL.

DOLLÁRKIRÁLYNŐT KERES AMERIKÁBAN A MAGYAR KISLÁNY

A Worldhoz címzte a levelet a tatatóvárosi Zsolt Jozefin. — Az álmainak álma nem a ruha, nem a sütemény, hanem a zene. — Zongorát kér az amerikai dollárkirálynőtől.

Az éhez Magyarországon népek panasza, kérésük Amerika felé ma már fájdalom nem újság: Nem mulik el nap, hogy a posta tömegszáma ne hozza az éhség, a nyomor könyörgő szavát.

A nyomor szürke panaszrétegében általában nincs keresete a költészetnek, nincs keresete a románcnak, nincs keresete a vígjátéknak, nincs keresete az ifjúságnak. A szürke panaszréteg szinte egyhangú tartalma ez: "Segítetek, éhesek vagyunk."

És imé mégis megjelent a költészet a szomorúan szürke és egyhangú sorok között. Megjelent a románc és szinte új levegőt varázsol a nagy ködös kesélybe. Egy kis magyar lányka a levele a nyomor sivatárságába is beolta a tavaszt.

Tatatóvárosban lakik az édesatyjával, az anyjával és hét testvérével a tízéves Zsolt Jozefin. Ők is nyomorognak mint csaknem mindenki Magyarországon. A ruhája rongyos a kislánynak, az enniválója kevés. Azonban nem ezekért sir fel a bimbótelke, hanem a muzsikáért, amelyet még a esemagénél, meg a szép ruhánál is sokkal jobban imád. Mese meséldől álmodik a kislány, miattl körülötte szürke gödörben hőmpolyg a pokla a nyomorok. A kis Jozefin zongorát szeretne, mert ez mindennél kedvesebb lenne neki.

A World, a hatalmas new yorki újságvallalat a napokban levelet kapott Jozefintől. Magyar nyelven írt levelet, amelyet Konta Sándor, aki "közzé" a World-hoz, fordított le az "ezer dolláros bankett", melynek résztvevői ezer dollárt fizettek ugyanolyan ebédért, amilyennel az éhez gyermekek millióit táplálja Európában az amerikai szív. Megírta már, hogy több mint két millió dollár folyt be a példátlan bankettben. Azóta is nagyszámú adakozók történtek. Az újságírók első napjában, Eldredge K. Johnson, a Victor grammofon gyár elnöke 100.000 dollárt adományozott és Julius Rosewald, a Sears Roebuck & Co. főnöke, 50.000 dollárral járult hozzá a Hoover alaphoz.

Alulról arra bátorodom kérni önöket, hogy az idemlékelt levelet a legdrágább amerikai asszonyhoz juttatni sziveskedjenek. Hozzá intézem ezt a levelet és olyant kérek tőle, a melyt csak egy igazi amerikai dollárkirálynő tudna teljesíteni. Amely sok jót hallottam az amerikai nők nagylelkűségről, hogy bízom hiszem, hogy a kéréssem visszhangra fog találni. Reményem, a tisztelt szerkesztőség nem fogja visszautasítani a kérésemet és kézbesíti a levelet. Igérem, hogy egész Magyarországon nem lesz a b. lapjaink nagyobb bálujója, mint én vagyok."

Az "igazi amerikai dollárkirálynő" pedig/ezeket írja a kis Jozefin: "Nyolcadmagammal vagyunk testvérek és nemrég volt a tizenhetedik születésnapom. Tudom, érzem, hogy amit kérek, oly nagy és annyira méltánytalan, hogy annak teljesülését sohasem remélhetem."

Imádom a zenét és tudom, hogy nagyban segítené a sorsom az, ha zongorám lenne. Többet azt mondták, hogy ideje volna már házasságra gondolni, azonban én többre becsülöm a zongorát."

"Azt is hallom, hogy van sok olyan amerikai leány, akinek nemcsak egy, hanem több ruhája van. Nekem magamnak kell elkészítenem a magamét és a cipőmet addig kell viselnem, a míg le nem szállanak a lábamról. Most is szükségem lenne egy pár cipőre. Ha zongorát nem kaphatok, meg leszek elégedve a cipővel is."

"Az atyám jószágos ember és szorgalmas munkás. Órásmester és mindnyájunkat el kell tartania. Az egész keresete alig elég zsiarra és kenyérre. Ugy tudom, hogy az amerikaiak jók és kegyesek. A zongorát jobban szeretem, mint a süteményeket, meg más egyéb csemegéket, a melyt már tán sohasem kaphatunk többé."

A World nem tudta kiválogatni a legdrágább dollárkirálynőt, ezért nem is küldte el a levelet. Ellenben lekötözte azt azmal, hogy talán akad majd olyan, akinek megindul a szíve a kis magyar lányon és hozzájárítja azohoz, ami után jobban vágyódik, mint bármilyen más dologra.

Három millió gyermekélelet ment meg Amerika szíve

100,000 éhező magyar gyermekért



Az éhező gyermekek megmentése minden ember kötelessége: a felhívás mindenkihez szól, aki ma Amerikában él és itt keresi kenyerét. A "European Relief Council" nem tesz megkülönböztetéseket és egyformán szeretettel gondoskodik mind egyik nélkülözött ország gyermekeiről.

Az elmúlt napokban az "American Relief Committee for Hungarian Sufferers" gyűlése előtt is megjelent Herbert Hoover, a hol a következőket jelentette ki: "Ezidőszerezt minden előkészületet megtettünk, hogy 50.000 gyermek mindennapi táplálásáról gondoskodhassunk Magyarországon, ez az 50.000 gyermek részéről már jöttek munkákban, de február végére már annyira kiterjedhetjük működésünk, hogy több mint 100.000 gyermeknek adhatunk ételmelet minden nap."

"Munkánkban egyedül az Egyesült Államok népe segíthetnek. Felhívásunk az egész nemzethez szól és hogy mozgalmunk sikeresen végződjék, ahhoz az Amerikában élő

minden csoport segítségére van szükségünk. Az amerikai nagykövetséget szólítjuk fel adakozásra, de mindenki tisztában van azzal, mily nehéz feladat ma még Amerikában is 33 millió dollárnak összegyűjtése. Bízom abban, hogy az amerikai-magyarok is megteszik kötelességüket és ezzel nemcsak közvetlenül segítik elő munkálkodásunk sikerét, de példát mutatnak egész Amerika népének és megerősítik erkölcsi alapukat az egész országban."

A világháború lezajlása óta sok szépet, nemeset és nagyot cselekedett már Amerika, de ha ez a maggalom is sikerrel végződik — és Herbert Hoover személye a legerősebb garancia a sikerhez, — úgy igazán büszkék lehetünk erre az országra mindannyian, akár itt születünk, akár máshol dalolt az anyánk és ringott a bőlesőnk. De aki "máshol" született, annak meg sokszorozott kötelessége, hogy Herbert Hoover mellé álljon és anyagi erejének teljes latbavetésével segítse nemes, nagy munkájának tökéletes sikeréhez.

Hónapok óta rendületlenül folyik az a lelkes, nagy munka Amerikában, melynek terhétetlen hitű apostola: Herbert Hoover. Ő adta ki a jelszót, hogy Amerika népének meg kell mentenie három és fél millió ártatlan, éhező, szenvedő gyermek életét. Három és fél millió gyermeket fenyeget a legrémesebb sors Közép és Kelet-Európában; az éhhalál. Három és fél millió gyermeket megmentése, három és fél millió korgó gyomor ellátása nagyon sok pénzbe kerül, még ha amerikai adja is a pénzt.

Harmahárom millió dollárt kér Amerika népétől Herbert Hoover, hogy megmenthesse a szerencsétlen, ártatlan apróságok életét. És a kérés nem marad pusztában elhangzott szó. Megindultak az amerikai szívek és csodálatos rövid idő alatt gyűlt egybe az első tízmillió dollár. A közelmúltban zajlott le az "ezer dolláros bankett", melynek résztvevői ezer dollárt fizettek ugyanolyan ebédért, amilyennel az éhez gyermekek millióit táplálja Európában az amerikai szív. Megírta már, hogy több mint két millió dollár folyt be a példátlan bankettben. Azóta is nagyszámú adakozók történtek. Az újságírók első napjában, Eldredge K. Johnson, a Victor grammofon gyár elnöke 100.000 dollárt adományozott és Julius Rosewald, a Sears Roebuck & Co. főnöke, 50.000 dollárral járult hozzá a Hoover alaphoz.



AKIKNEK AMERIKA JELENTI AZ ÉLET MINDEN REMÉNYSÉT.

A "European Relief Council" azért alakult, hogy az Egyesült Államok jótékonyaságát teljes erővel latba vesse Kelet- és Közép-Európa három és fél millió éhező gyermekének táplálására és orvosi kezelésére. Erre a célra 33 millió dollárt gyűjtünk össze Amerikában. Az Egyesült Államok nyolc legnagyobb jótékony-célú egyesülete, mely közösen működik a szanatóriumok, szociális intézmények megmentésén, ezt a mozgalmat elebe helyezi minden egyéb jótékonyasági célnak. A következő egyesületek alkotják a European Relief Council-t: American Relief Administration, American Red Cross, American Friends Service Committee, Jewish Joint Distribution Committee, Federal Council of the Churches of Christ in America, Knight of Columbus, Y. M. C. A. és Y. W. C. A.

NEM HASZNÁLT AGYÉMÁNTOKRÓL SZÓLÓ FANTASZTIKUS TÖRTÉNET

PÁRIS, jan. 11. — New York, Páris, Brüsszel, Monte Carlo rendőrségét egy hétig láz Saint Raphaellen találták meg, az izgalomban tartotta egy jól egy parkban, amint a padon

aludt. A rendőr feléberszette és megkérdezte a nevet. A jól öltözött ur a fejét ráta — valahogyan, valami szerencsétlenség következtében elvesztette a memóriáját. Anyit tudott csak nagynehezen kinyögni, hogy Amerikából jött, ahol nagy mennyiségű gyémántot adott el. Anyit megtudták a nadrággombjairól állapítani, hogy brüsszeli ember, egy ottani énekes a neve volt a gombokon. Táviratozták ide, táviratoztak New Yorkba, Párisba, mindenfelé, míg végre a brüsszeli rendőrség megállapította, hogy a jól öltözött ur egyáltalán nem esett szerencsétlenségnek áldozatul, nem történt vele semmi olyas, ami miatt valaki elveszítheti az emlékezőtehetségét — ellenben nem is vesztette el. Józian. Ninesen semmi baja, ha csak bajnak nem vesszük azt a csekélységet, hogy Brüsszelben kevéssel ezelőtt még jól ment neki, akkor elhatározták hogy a profitját elkölti Monte Carloban és ott nem csak a profitját vitte el, hanem az egész vagyonát. Elkészerevésében aután Saint Raphaelle utazott, ivott, berugott, elaludt a parkban a padon és álmában találta ki a fantasztikus mesét a gyémántokról és az emlékező tehetőségéről. A jól öltözött urat aután elkísérték a belga határba, ahol udvariasan, de azért erőlyesen felszólították. Léjje azt át és csak akkor jöjjen megint Monte Carloba, ha elég pénze lesz.

THE STATE BANK MAGYAR OSZTÁLYA 378 GRAND STREET NEW YORK, N. Y. A következő árfolyam szerint Küld pénzt. 500 koronát \$1.00-ért, 480 koronát \$1.00-ért, 460 koronát \$1.00-ért, 440 koronát \$1.00-ért. Ha Pénzt akar küldeni Hazautazni akar Kihozatni akar valakit Hajójegetni akar venni PÖRDULJON ERRE A CIMRE: THE STATE BANK MAGYAR OSZTÁLYA 378 GRAND STREET NEW YORK, N. Y.

HAZAUTAZÓKI! Több mint ezer ember ment a mi kőszvetésünkkel haza és soha panaszra nem volt egynek sem. Ezen siker titka az, hogy mi mindenkit egy szolgálatunk ki, hogy meg legyen elégedve. Január 20-án indul a világ legnagyobb hajója, az IMPERATOR négy kéményes hajó, mely hat nap alatt túl van a vízen, ezen a hajón Társas Utazást rendezünk. Ki ezzel akar hazamenni, írjon azonnal az OCEANIA CO. magyar keresztény hajójező és pénzküldő irodájához. 306 East 13th Street, New York. Üzletvezető: OLASZ A. FERENC, a Verhovay Segélyegylet 38. főkönyves titkára.

KERENSZKY A SZOVIET ELLEN SZÁLLT SIKRA Alexander Kerenszky, a volt orosz miniszterelnök most arra törekszik, hogy megbuktassa a szoviet uralmat. — Kerenszky és táboraka Párisban tartják főhadiszállásukat.

PÁRIS, jan. 11. — Alexander Kerenszky, az első orosz forradalom hőse, aki most ismét nagyon szeretne az események központjába kerülni, legújabb egy újságíró előtt fontos kérdésekben nyilatkozott. Többek között kijelentette, hogy nem kell megengedni, miszerint Oroszországot az amerikai kapitalisták kizsákmányolják. Kerenszky most azon dolgozik, hogy Lenin és Trotzky uralmát megdöntse. Körülveté magánti bolsevik vezető elemekkel és meg van róla győződve, hogy a terve sikerülni is fog. Kerenszky a hotelszobában fogadta a United Press munkatársát, aki előtt a fentemlített kijelentést tette. Az újságíró szerint a hotelszoba fala és asztalai tele vannak térképekkel, az egésznek olyan képe van, mint egy katonai főhadiszállás. Ebben a szobában tartanak gyűléseket az orosz katonai és politikai kitűnőségek, akik Kerenszkyvel egy hurok pendülnék. — Azok az idegen kapitalisták, akik a szoviet kormánytól

HUSZONKÉT évvel ezelőtt, amikor Kiss Emil megnyitotta bankirodáját, ő maga volt a főnök és egyben összes személyzete. Ma száznál is több embert alkalmaz Kiss Emil, hogy pontosan, gyorsan és jól szolgálhassa ki ügyfeleinek egyre növekvő táborát. Ezt a hatalmas fejlődést csakis úgy érthette el, hogy minden egyes rábizott ügyet lelkiismeretesen, szakértelemmel és ügyfeleinek legteljesebb megelégedésére intézett el. PÉNZKÜLDÉS Magyarországon és Csehszlovákiában minden részben postán és kábel útján, Jugoszláviába és Romániába postai úton, a legolcsóbb napi árfolyamon. DOLLAR-ATUTALÁS Budapestre, vagy azokra a helyekre, ahonnan Budapestre lehet utazni, az átvétel végett, amerikai készpénz dollárok átutalása rendez uton, vagy táviratilag, garancia mellett. HAJÓJEGYEK MINDEN VONALRA EREDETI ÁRBAN. DOLLARBETÉTEK MEGŐRZÉSE 4% KAMAT MELLETT. KÖZJEGYZŐI ÉS ÓHAZAI ÜGYEK PONTOS ELINTÉZÉSE.

KISS EMIL bankár 133 SECOND AVE. NEW YORK. Ötvenezer dollárt zsákmányoltak a banditák egy zálogházban. CHICAGO, Ill. jan. 11. A So. Halstead Streeten öt bandita állított be egy zálogházba. Egyikük az ott talált hét segédet revolverekkel egy mellékhelyiségbe parancsolta, majd addig tartotta ott őket, amíg embezárták ki nem fosztották az értékeiket és az ékszertartó szekrényeket. hosszu lejáratu koncessziókat kapnak, nem tesznek egyebet, mint hogy egy amugy is kizsákmányolt nép zsebéből ki-szedik az utolsó garast — mondják többek között Kerenszky. Arra töreksem itt Párisban, hogy Oroszországon kívül megkísérleljem új orosz kormányformának a kereit. Arra töreksem, hogy az orosz határokon kívül megtörjem a szoviet uralmát s hogy visszavonassam azokat a kereskedelmi szerződéseket, amiket a szoviet kormány kötött. Ezek között a szerződések között szerepel az a kamaszka szerződés, amit Washington számára Vanderlip kötött meg. Kerenszky szerint Oroszországot a külföldi kapitalistákól egyességyedül csak egy nagy katonai vereség mentheti meg. — Minden erőnkkel azon vagyunk, ismételté a volt orosz miniszterelnök, hogy a szoviet uralmát megdöntsük. És én biztos vagyok abban, hogy ezt a hatalmat meg is fogjuk hamarosan dönteni. — Óva intem azokat az amerikai kapitalistákat, akik a szoviet kormánytól

AZ EGÉSZSÉGES GYERMEK NEMZETI VAGYONT JELENT Ha képtelen hébjét táplálni — ne tegye kockára egészségét, hanem adjon neki Borden's EAGLE BRAND (CONDENSED MILK) nevezeti tejet, amelyet sikerrel használtak sok ezer gyermek felnevelésénél az utóbbi hatvankét esztendőben. The Borden Company Borden Building New York Vágja ki e szelvényt még MOST — és postázza még MA és INGYEN megkapja a GYERMEK EGÉSZSÉGE c. könyvet, melyből megtudhatja, mint kell hébjét egészségesebben megtartani. Valamint etetési szabályokat saját anyanyelvén. Név: Cim:

ZÁRO C. HENRY BANKHÁZA A PÉNZKÜLDÉS terén is egyszerű intézkedéseket tett. Ugy Magyarországon, mint a megszállott területeken a leghatalmasabb bankokkal áll összeköttetésben és fizetési ká a postai vagy sürgönyi pénzküldeményeket. A ZÁRO BANK pénzügyi ügyek sikerét a legfőnyesebben igazolják a sajátjuk aláírásokkal ellátott visszazérő nyugtár, melyek szerint a postapénzküldemények 14—15 nap alatt, a kábel útján történő átutalások pedig 4—5 nap alatt fizetettek ki. Most van itt az alkalom pénzküldésre, amikor az árfolyam oly alacsony, hogy kevés dollárért sok koronát küldhet nélkülözött hozzátartozóinak. Irjon azonnali árfolyamát és győződjék meg önmaga, hogy a ZÁRO BANK ÁRAT A LEGOLCSÓBBAK. ZÁRO C. HENRY New York állam banktörvényei alapján engedélyezett bankháza 39 Cooper Square, 3-ik Ave. és 6-ik utca sarok, NEW YORK, N. Y.

ÉN NEM IGÉREK, HANEM CSELEKSZEM! Az alólított utasaim megértek az óhazából és köszönök jó és gyors kiszolgálásomat. Ha Ön is ki akar valakit hozatni, siessen hozam, mert dolga jó készen lesz. Cégemet mindenki ismeri becsületos kiszolgálásomról. Nyolc hétig sem tartott, míg az alábbi kibontásokat elintéztem. JEGYEKET A MEGSZABOTT ÁRÉRT ADOM EL S A PÉNZT A LEGOLCSÓBB NAPI ÁRFOLYAM MELLETT KÜLDÖM. Teljes felelősség azért, hogy otthon törvényes pénzt kapnak az illetők. — Hasznátoknak a legjobb hajót adom minden utasomnak. A MEGÉRKEZETTEK NEVEI: Bierman Kata, Birman Zoltán, Eisner Rosa, Klein Ákos, Rontó Mária, Rontó János, Farkas Vilmos, Farkas László, Klein Helén, Klein Ernő, Dr. Vaj Imre, Réna Arnoldné, Klein Fanni, Farkas Jenka, Eisner Ilona, Horvác Rosalia, Rontó Anna. Még ebben a hónapban számos utasom fog megérkezni. Erre a címre írjon: A. HERZEG 127 Washington St., New York City. Közel a Cortland Streethez és Liberty St. ferreyhez.

KÜLDÉS A CSÓBB MELLETT ÉS BIZTOSAN ORSZÁG RÉSZÉBE MATH BANK 1597-2nd Ave. NEW YORK CITY. milliót hozni, segítőbb egy nevével csinálni, mint egy tükölközlővel. UTA m-jegyzék NUÁR HÓ-ÉN egy nagyobb váltásánál: korona \$0.20, korona \$0.15, korona \$0.68, korona \$1.35, korona \$2.70, korona \$0.23, korona \$1.42, frank \$6.00, korona \$15.52, korona \$15.52. ERTON Southport Savings Bank 1500 WASHINGTON AVE. GO. ILL. rajtuk, általában, nyújtózkodni. Betegségünk a vizváladék hoses színében is sztaljuk, ne felejtse a vesék és csészés és, a vesék és szervéből, ami szedelmissé, egy dollár 50 cent New York, N. Y. koronát 1000 jugoszláv PÖN HOZATJUK AZ kház YORK, N. Y. eny ilon megterhekor a mi do-berek más do-kiert szoktatni, ment haza, a beadott s hi-több dohányt csak azért, i azt mondja, nnünket össze-ége, kérjen anyt hányat haszná-s ajándékszellet más gyáro-szelvényért ér-árosok. Köve-nyit árusíták. omagos rende-— minden 25-egy esontnyelű-ty nickel zseb-öt zsebrózt 10-600-tól 1000-ig-inkint bármént. sa ork, N. Y. AMSHIP PANYE AN ÁBA A 20-AN indul a 2000 képeség New York, New York

MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK

BUDAPESTI JELENTÉSEK

OHAZAI UJSÁGHIREK

ZALAEGERSZEGI SZEGÉNYEK NYOMORUSÁGOS KARÁCSONYA.

A meztelbős gyermekek karácsonya. — A tehetetlen szegények karácsonya. — Az eláztatlanok karácsonya. — Nincs karácsony a városban. — 84,000 korona cipőkre.

A "Zalamegyei Ujság" ban olvassuk a következőket: Csónkamaroraszagon tulajdonképpen nem szegény ember akad amellet a sok szegény, nyomorgó ember mellett, akik a mindennapi betevő falat jükért harcolnak a nagy lét vagy nem lét harcában, de ezek között is vannak oly szegények, hogy látszólag elszorítják a földalomb szivünek a könnyet fakaszt szemükből. Csak egy féltünk a városban, a polgármesteri előszobában s egy kinos det, egy kétszobeséjű nyomorúságos 65-haladás vomi el szemünk előtt. Öreg, törpödött anyók, tehetetlen öse apók kérve könyörögnek nek is, azt is; apróságot, mely valaha annyi volt, mint egy pohár víz. S most sirva könyörögnek érte a esedésen halálba sorvadó árnyemberek...

A "Zalamegyei Ujság" munkatársa felkereste Csobor Mátyás polgármestert is, hogy az eláztatlanok karácsonyi élelmiszeréről kérjen felvilágosítást. Sajnos, itt nincs karácsony, itt csak a szomorú fejkvóta divik. A város 4636 eláztatlanja (a vasutasok és tisztviselők kivételével) 250 mm. lisztet kap ebből 25 mm. a főzliszt. Csobor polgármester mindent elkövet, hogy ez az arány megvált...

SZEMZŐ ELEMÉR ALEZREDES A MILLIÓS KÁRTYAPARTIRÓL.

Chemin de fer hozomra. — Lederer Frigyes indítványozta a játékot. — Másfélórás játék való szerencsével. — A váltókat Szemző alezre je magával hozta.

Szemző Gyula volt bajai főispánnak bécsi kártyaafférje, amelyről már részletes tudósítást közöltünk, széles körökben rendkívül feltűnést keltett. Ugy a bécsi, mint a pesti társaságokban alig beszélnek egyébről, mint a milliós kártyacsatáról. Pedig nyílt titok, hogy manapság a klubokban és szalokban napirenden vannak a milliós kártyadifferenciák és nem olyan időkét élünk, amikor egy ilyen vezetés kártyaparti magára vonhatná a közérdeklődést. Régekte hetekig foglalkoztak a lapok a Dunygerszky — Szaecellary, vagy a Poloczy — Szemere milliós kártyapartikkal és sok szó esett egy ismert pesti gróf három milliós kártyavesztéséről is, amikor az illető gróf atyja kitalálására a nagy vesztés ellenfelejtése céljából hosszabb külföldi utra volt kénytelen indulni.

Az akkori viszonyok természetesen esodálkozásba is ejtették az embereket, amikor tudomást szereztek arról, hogy egy éjszaka milliók eserültek a kártyán gazdát. Hogy a mai körülmények között a Szemző — Lederer kártyaügy oly tulámozott sertésekért 110—118, nehezebbekért 120—125 koronát fizetnek 65súlyban kilogrammonként. A zsirszalonba iránt a kereslet nagyon élénk. A zsir nagyban ára a szabadkereskedelemben 200, a szalonba 170—175 korona. Sovány sertések iránt a kereslet nagy. Urasági beállításra alkalmas tétel árát 65súlyban kilogrammonként 115—130, szedett sovány sertések ára 110—115 korona.

Nyolcszáz sertés érkezik napot a pesti piacra.

A budapesti sertésvásároknak decemberben a napi felhajtás 7—800 darab között váltakozik. Élénk iránzat mellett az árak szilárdak. Könnyebb súlyú hízott sertésekért 110—118, nehezebbekért 120—125 koronát fizetnek 65súlyban kilogrammonként. A zsirszalonba iránt a kereslet nagyon élénk. A zsir nagyban ára a szabadkereskedelemben 200, a szalonba 170—175 korona. Sovány sertések iránt a kereslet nagy. Urasági beállításra alkalmas tétel árát 65súlyban kilogrammonként 115—130, szedett sovány sertések ára 110—115 korona.

ÁMULVA BESZÉLNEK MINDENÜTT

annak a világhódító gyomor és vértisztító szernek hatásáról, amely szert a ragyogó



A Partola cukorka a párisi, londoni, barcelonai, milanoi, nápolyi és genuai kiállításokon az egész tudományos világ csodálatát vívta ki bámulatos hatásával. Csodálkoztak rajta, hogy ebben a cukorkában, amelynek nincs orvosság illata, mint lehet olyan gyógyító hatás elrejtve. Csodálkoztak azon, hogy bár oly enyhe, hogy még az ujszülött csecsemőben sem tesz kárt, miképpen szüntetheti meg oly eredményesen a legöregebb ember krónikus szorulását is. Ámultak, hogy mint okozhat e hatása mellett kellemes érzést, üdéséget, egészséges nyálkaképződést ennek a cukorkának már az elrágása is. Magasztalták Partos C. Miklós vegyész és gyógyszerész mint feltalálót.



"AZ ORVOS CUKORKA ALAKBAN"

elnevezést azért kapta a Partola, mert kiméli és megtartja a gyomor és belek erejét, elősegíti azoknak visszaszerzenni az emésztőképességet minden fájdalom és görcs okozása nélkül. Továbbá mert

PARTOLA AZ EGYETLEN

olyan cukorka, amely az emésztőszerveknek megadja a szorulást megszüntető természetes mozgást és elejét veszi annak, hogy a vérbe mérgező anyagok kerüljenek a gyomorvadás megerjedése folytán. Rövidesen a Partola tisztán tartja az emésztőszerveket, fertőtleníti azokat. Az étvágyát fokozza, ha nincs akkor meghozza.

Partola működése a gyomorban

avval kezdődik, hogy megindítja az emésztő nyálzat képződését. Ez a nyálzat nedvesíti meg a táplálékot s könnyíti meg a gyomorizmoknak az emésztés munkáját. A Partola a gyomorfalak tisztántartása folytán megakadályozza a gázok, savak képződését, ezáltal elmarad a gyomorégés és a kábultság, ami követni szokta beteggyomru emberek esetében az evést. A jó közérzést biztosítja.

Kéznél tanácsos tartani minden otthonban

ezt az áldott cukorkát. Óvakodni kell az utánzataitól. Csak a valódit kell megszerezni, amit ugy tehetünk meg legbiztosabban, ha a Partolát egyenesen a Partos Patikából rendeljük meg. Egy nagy bádog dobozzal 1 dollár 10 centért, hattal 5 dollár 50 centért a feltaláló ésegyedüli készítő

SZELVENY. Aki e szelvényt rendeléséhez mellékel, az a Partolával együtt megkapja a Partos Fali Naptárt is.

PARTOS PATIKA
160 SECOND AVE.,
NEW YORK, N.Y.

Jó volna egy kicsit kártyámi.

Közben ösémert megkérdeztem, hogy ki ez a Lederer, mire ő azt mondotta, hogy igen gazdag ember fia, de neki manának egy fillérje sincs. Erre én azt feleltem, hogy soha lételemben nem játszottam hozomra és erre ma sem vagyok hajlandó. Lederernek azonban, ugy látszik, feltett szándéka volt a játék, folyton ismételte, hogy szeretne kártyázni és egyizben, anélkül, hogy bárki kérdezte volna, azt mondotta, hogy

lehet vele kártyámi, mert ő nagykoru.

Kivánsága elől nem lehetett kiérni. Megállapodtunk, hogy hozomra játszunk chemin de fert, a vesztés két év múlva tartozik adósságát kiegyenlíteni, tartozásáról pedig köteles váltót adni. A két éves terminusban azért állapodtunk meg, mert ösém kizártnak tartotta, hogy Lederer a két év letelte előtt fizetni tudjon. Arra való tekintettel pedig, hogy nem bizonyos, milyenek lesznek két év múlva a valutáris viszonyok és tekintetbe véve, hogy ösémnek is, Ledererékné is Jugoszláviában fekvőségei vannak, úgy állapodtunk meg, hogy dinárban játszunk. Határozottan kijelentétem, hogy a dinár árfolyamáról szó sem esett, valamint teljesen tévedés az a hír is, mint hogy Lederer készpénzt is veszített volna. Készpénzt egyikünk sem vett elő, hiszen a megállapodás is az volt, hogy hozomra játszunk.

Körülbeül féltizenegy volt, amikor elkezdték a játékot és tizenkét óra lehetett, amikor abbahagytuk. Lederer eleinte nyert.

Az ösém már hetvenezer dinárral uszott és én is vesztettem.

Lederer állandóan tizezer, kétszáz harmincezer dináros tételekben játszott. Ekkor reám került a bankadás és egy ötös pásszom volt. Lederer az első coup-ra huszezer dinárt tett, miután azt elvesztette, negyven, nyolevanc, száztarvan és háromszázhuszezer dinárt tett egy lapra. Ettől kezdve a szerencse a mi javunkra fordult és a parti ugy végződött, hogy

CUNARD LINE

S. S. CARONIA 20,000 tonnás
Indul január 15-en Nápolyba
3-ad osztályu jegy ára Triesztbe \$104.50
Nápolyon át
és \$5.00 hadiadó.
AZ ÖN VÁROSABAN IS VÁN CUNARD HELYI ÜGYNÖK FORDULJON HOZZA.

CUNARD ANCHOR LINE

S. S. PANNONIA	S. S. ITALIA
INDUL JANUÁR 18-AN	INDUL FEBRUÁR 1-ÉN
Dubrovnik és Trieszt felé.	Dubrovnik és Trieszt felé.
3-ad osztályu jegyek ára \$125.00 és \$95.00 hadiadó.	3-ad osztályu jegyek ára Dubrovnik-ba\$125.00 Trieszt-be\$115.00 és \$5.00 hadiadó.

Az Ön városában van Cunard-Anchor helyi ügynök. Forduljon hozzá.

RED STAR LINE

EGYENES ÖSSZEKÖTTETÉS NEW YORK — HAMBURG KÖZÖTT.
A legkényelmesebb és legkellemesebb ut Magyarországra.
DUPLACSAVARU GÖZÖS:
S. S. "GOTHLAND"
INDUL 1921 JANUÁR 20-ÁN
Csakis harmadosztályu utasokat szállítunk.
Nagy sétány a fedélzeten. Nagy, világos és jól szellőztetett ebédlő a sétányon. Kényelmes két, négy és hat személyes kabinok előre foglalhatók.
Bővebb felvilágosításért forduljon a társaság főirodájába: 9 Broadway, New York, vagy a Red Star Line helyi ügynökéhez.

United American Lines

Joint Service with Hamburg American Line
NEW YORK—HAMBURG KÖZVETLENÜL.
Legrövidebb összeköttetés Közép-Európa minden részére
S. S. "MOUNT CLAY" EZELETT A "PRINZE EITEL FRIEDRICH" DELÜTÁN KÉT ÓRÁKOR
NEW YORKBÓL (KEDDEN, FEBRUÁR 1-ÉN) Pier No. 7
INDUL (KEDDEN, MARCHUS 8-ÁN) North River
KEDDEN, APRILIS 12-ÉN
Ezután rendez heti járat a S. S. HANSA (ezelött Victoria Luise) és több más hajón, amelyeket most építenek.
S. S. "MOUNT CARROLL" S. S. "MOUNT CLINTON"
S. S. "FRIESLAND" S. S. "VOGTLAND"
2, 4 és 6 ágyas kabinok, dohányzóok, tárgyalók és fedélzeti sétányok csakis használatára.
LEFOGLALÁS VEGETT IRJON BARMLEY MEGHATALMAZOTT ÜGYNÖKNEK VAGY
39 BROADWAY NEW YORK CITY

BALTIC-AMERICAN LINE.

Ezelelt Russian-American Line.
Közvetlen minden átszállás nélkül New Yorkból HAMBURGBA
S. S. ESTONIA) ezelött indul február 1-én
S. S. POLONIA) ezelött indul február 15-én
Kényelmes, kettős csavaru, gyors személyszállító hajók.
Máadosztályu jegy Hamburgig \$180; harmadosztályu \$125 és \$5 adó.
További felvilágosításért forduljon meghatalmazott ügynökeinkhez, vagy a következő címre:
A. E. JOHNSON & CO., General Passenger Agents,
42 Broadway New York City.

ITALIAN LINES

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA. TRANSOCEANICA
New York — Nápoly — GENUA
Egyezintén átszállás Irak Trieszt — Szan — Palesztina — Szíria és a Fekete-tenger kikötőibe
7. Palasztina febr. 10, márc. 31, május 19.
Duce D'Aosta febr. 18 és apr. 6.
"America" márc. 5, márc. 23, márc. 11
Duce D'Abuzzi márc. 5, máj. 4, jun. 29.
"America" márc. 19, május 12.
"Nápolyba és Levanteba (Piraeus, Konstantinápoly, Constantza)."
*Philadelphiaból 1 nappal előbb.
Uj nagy dupla csavaru gőzhajók.
További felvilágosításért forduljon a címre.

ITALIA AMERICA Inc.

1 State St., New York.
203 So. Dearborn St., Chicago, Ill. h s p

FRENCH LINE

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE
MAGYARORSZÁGBA Havren át
Gyors négyrúpes és duplacsavaru hajók
TOURAINÉ Jan. 18
FRANCE Jan. 20
SAVOIE Jan. 29
LORRAINE Febr. 5
További hajóindulások később lesznek jelezve.
A Csecho-Slovák kormány külön képviseletje várja az utasokat hajóink megérkezésénél Havren át és azonnal utazási céljuk felé továbbítja.
A francis vonal hajóin a Csecho-Slovák katonák erei utasokat a háború alatt minden békével. JEGYKÉRT ÉS EGYÉB FELVILÁGOSÍTÁST FORDULJON A HELYI FRANCIA ÜGYNÖKHÖZ

COSULICH LINE

Közvetlen hajózás Dubrovnikba (Gravosa) és Triesztbe.
BELVEDERE JANUÁR 25-ÉN
ARGENTINA JANUÁR 25-ÉN
PRES. WILSON FEBRUÁR 5-ÉN
Jegyeket JUGOSZLAVIA ÉS SZERBIA bányász részére. Veszélyes utasok. — Harmadik osztályu utasok ingyen bort kapnak.
PHELPS BROS. & CO. VEZÁRGYŐKÖRÖK 4 West St., New York, N. Y.

